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Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

Közéleti jelenségek 
Újvidéken.

Alig hiszem, hogy lenne valaki is, 
aki még meg nem figyelte volna a ját­
szadozó gyermekeket, akik a tó part­
járól kavicsokat dobálnak a csendes, 
tiszta vízbe és lesik, mint képződnek 
a vizkarikák és amikor a kavicsok a 
tó fenekére érnek, mint, lesz zavarossá 
a még közvetlenül előbb szinte átlát­
szóan tiszta viz.

De nem csak a kis gyerekeknek 
képezi ez a kedvtelését, hanem már dere­
sedé hajú öreg legények sem resteiik 
a közélet tiszta tavába a maguk kavi­
csait beledobálni, szentül remélve, hogy 
töltik a legkristálytisztább közélet is 
megzavarosodik. És ha céljukat elérik, 
mégha ebbeli sikerük rüvidebb életű is, 
mint a Tisza virága, örülnek, mint azok 
a kis gyerekek a tó partján, akik a 
vizkarikákban lelik örömüket.

Távol a politika zajától, szinte visz- 
azavonulva a mindennapi élet hangos­
ságától, figyelem, nézem az újvidéki 
közéletet és látom a kavicsokat dobáló 
embereket, akik a nehéz fáradság árán 
teremtett örvendetes békét a maguk, 
zavart előidézni hivatott működésűkkel 
meg akarják bolygatni. És mint aki 
mindezen áramlatokon kívül, hogy ne 
mondjam felül állok, joggal merem állí­
tani, hogy minden befolyástól menten 
szólok hozzá a mindinkább elfajuló 
ügyhöz és lm nem is hiszem, hogy 
szavaimnak meglenne az a súlya, hogy 
a megtévelyedetteket visszavezessem 
arra az útra, amelyről elvakultságuk, 
jogtalan szereplési vágyuk leszorította, 
de tán eszükbe fogja juttatni, hogy 
jó lesz megállni, — és nem tovább! 
Ezen elmélkedésem nekik amolyan tila­
lomfa legyen, mint amilyeneket a vas­
úti átjáróknál látunk és a melyekre 
fel vagyon Írva: „Vigyázz, ha jön a 
vonat“. Szenvedély, gyűlölség és rokon- 
szenv nélkül irom e sorokat és e címen 
joggal kérek meghallgattatást.

Az ország déli csúcsán lakunk. A 
határszélen.

A magyarság védbástyáit képezzük 
a Balkánnal szemben. Tőlünk alig két 
órányira már külföld van. Egy kőha- 
jitásra, a Duna túlsó oldalán, már es­
küdt ellenségeink : a horvátok laknak. 
Itthon sem vagyunk egészen rendben.

Sokajku, sokféle nyelvű lakosságunk 
közt, vannak, — hál Isten nem sokan,
— akik még a magyar állameszme ellen 
sem restek vétkezni.

Hogy ilyen körülmények közt milyen 
feladat vár a hazafias magyarságra, azt 
csak hosszabban vitatni nem kell. Itt 
minden jó hazafi missiót teljesít, min­
denki szinte a magyar hazafiság apostola.

Néliány rövid éve annak, a mi a 
világórán oly sietve száguldó rövid idő,
— hogy a tűz és viz egyesült. A ma­
gyarság és a nemzetiségek közti ellen­
tétek elsimultak és az egymást megér­
tés politikája hatotta át az elméket, a 
sziveket és győzött a konkolyhintőkön.

Újvidék történetében uj korszak 
kezdődött. Uj éra : magyar, szerb és né­
met, testvéri kezet nyújtott, egymásnak 
és nemcsak nekünk, újvidékieknek tel­
lett öröme benne, de az egész ország 
szeme felénk fordult és még a kalászos 
Alföld magyarlakta rónáin is büszkén 
gondoltak erre a város hazafias polgár­
ságára.

Hogy az áthasonitás nagy, fárad­
ságos es diplomatikusan okos munká­
ját a Bállá Aladár űr. főispán és Teleki 
Arvéd gróf által kezdeményezett és 
kormányozott uj rendszer végezte, — 
azt még a régi rendszer letűnt legé­
nyei sem tagadhatják.

De nemcsak a politikai életünk ért 
uj határkőhöz, hanem miként a tisztitó 
fergetegtöl, minden megváltozott, min­
den uj lett, a politikai élet, a társa­
dalmi rendszer, a város közigazgatása.

Hogy a politikai élet örvendetesen 
megváltozott, tanú rá a bevehetetlen 
várként erős függetlenségi tábor, mely 
nem vezettette félre magát hangzatos, 
üres jelszavaktól, hanem napról-napra 
erősítette azoknak a becsületes embe­
reknek a sorát, akik csak a haza sorsát 
viselik a szivükön.

Hogy a társadalmi életben uj rend­
szer fejlődött ki, — bizoiLyságul hívom 
e város minden objektiv polgárát, hisz 
szemünk láttára dőltek le a bennünket 
elválasztó falak és ma a magyarok és 
szerbek, nem külömhen a németajkú pol­
gártársaink testvérként élnek egymással.

Hogy a városi közigazgatásban az 
utókor aranylapra fogja feljegyezni a 
mai rendszer működését, annak ékes 
tanúsága az a munkásság, az a termé­
keny, fáradhatlan tevékenység, mely 
Újvidéken nem volt, hanem lesz.

Ezt az uj rendszer csinálta. Isten és 
emberek előtt hitet teszek erre és ve­
lem együtt mindenki, akiben a rossza­
karat, a gyűlölség, a korlátoltságig 
határos elvakultság nem diadalmasko­
dott — a józan ész felett.

Ep ezért, igazán fájdalommal látom, 
hogy újabban olyan jelenségek fordul­
nak elő, amelyek azt célozzák, hogy a 
véres verejtékkel felépített munkát 
lerombolják.

Emberek, akik eddig az ismeretlen­
ség köpenyében láthatatlanok voltak, 
ma az előtérbe tolakszanak és jogot 
formálnak arra, hogy észrevegyék. És 
mert ez nem megy oly simán, az utolsó 
szalmaszálba kapaszkodnak: botrányok 
árán akarnak láthatókká lenni. A bot­
rányok nem emelik fel az embereket, 
csak hírhedtté teszik a szereplőket. És 
ők ezzel is beérik, — csakhogy nevü­
ket a hit* szárnyaira vegye.

De nem jönnek maguk. Salakot is 
cipelnek magukkal, azokat rakják le a 
közéletünk tiszta vizébe, hogy azt za­
varossá tegyék.

Újvidéken revolvei'zsurnalisztika 
annak előtte nem volt soha. Ma oly 
sajtóviszonyok uralkodnak, hogy uri- 
ember-ujságirónak kedve tellik a legtisz­
tább tollát is összetörni, csakhogy ezek­
kel az alakokkal ne legyen kénytelen 
egy kalap alatt említve lennie.

És a szereplésre jogcímmel nem biró 
emberek ezekkel a viharos múltú öröm­
legényekkel karöltve kavicsokat dobál­
nak a közéletünk fáradsággal megtisz­
tított vizébe. Vizkarikák képződhetnek, 
de a karikák szépen elsimulnak és a 
viz tükre újra bársonyosan sima lesz, 
mert a tiszta vizet még a szennyes 
salak sem teheti tartósan zavarossá.

A salak pedig elmerül minden au- 
henxlijével együtt!

És a becsületes, tisztakezü, alkotó 
rendszert magukat magyarnak valló em­
berek támadják. Ahelyett, hogy kezet 
fogva egymással küzdj link olyanok ellen, 
akik hazafiathmságuk ripökségével hi­
valkodnak.

Van itt egy hírhedt magyarfaló új­
ság! Persze Polit Mihály lapja: a Bra- 
nik! Ez egyik legutóbbi számainak egyi­
kében az uj rendszer ellen intézett 
szokásához és lapjának színvonalához 
képest durva támadást. Támadta a köz­
élet homlokterében álló férfiakat, akik 
makulátlan jellemük, hazafiságuk, múlt­
juk, állásuk, tudásuk révén vezetői a

BOGDÁNT és TÁRSA
ÚJVIDÉK, 
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magyarságnak, sőt e város összpolgár- 
ságának. Es megszólaltatja a már rég 
elfeledt Jojkics doktor, volt városi fő­
orvost, akinek a keresztnevét is elfe­
ledtük, már annyira betemette emlékét 
a feledés mohája. Ezt az urat jól is­
merjük. Régről. Legutoljára a torony 
almait láttuk, amikor megüvegesedett 
szemekkel, gyűlölségtől elvakulva össze­
hadart sok mindent, amelyre szinte 
kedvet kaptunk a mentőkért telefonozni. 
Most ez a hamvaiból feltámadt ember 
azt mondja, hogy azért feküdt le a 
sírba, mert ő olyan emberekkel, mint 
a mai rendszer városházi emberei, egy 
házban nem akart maradni. Bállá főispán 
kitüntette a beteg embert és két tiszt­
tel elégtételt kéretett. Az alábbi levél 
szerint a beteg ember kibújik a rágal­
mazásának felelősségre vonása alól. Itt 
a levél:

„Méltóságos Bállá Aladár dr. Fő­
ispán Úrnak Újvidék.

Méltóságod részéről mai napon adott 
abbeli megbízásunknak, hogy a „Branik" 
című lap folyó hó 17-én 77. számában 
megjelent, Dr. Jojkits Mladen aláírással 
közzétett kijelentésekért a nyilatkozat- 
tevőtől — amennyiben ezen kijelenté­
seket Méltóságod személyére vonatkoz­
tatta — elégtételt kérjünk, eleget te­
endő, a mai napon Dr. Jojkits Mladen 
ur előtt Méltóságod képviseletében meg­
jelentünk, ki segédeinek megnevezése 
nélkül kijelentette, hogy a kérdéses 
nyilatkozatban foglaltak Méltóságod sze­

mélyét nem érintik s azokat Méltóságod 
személyére nem vonatkoztatta Ezzel 
megbízatásunknak eleget téve vagyunk 
hazafias üdvözlettel Menkina János csend­
őrfőhadnagy. Zselyonka József csend­
őrfőhadnagy“.

A városi tanács, amint hallom, bíró­
ság elé állítja őt és ő ott fog felelni 
rágalmazásáért.

A bíróság fogja megállapítani, hogy 
neki nem a városházán volt a helye, 
hanem másutt, hol a járó kelő szomorú 
emberek azt mondják magukról, hogy 
az egyik a tűz királya, a másik a föl­
dönjáró isten, a harmadik a Megváltó 
maga.

Ezek támadják az uj rendszert.
És még ezeknek láttára sem jön 

meg a deresedé hajú, magukat magya­
roknak valló embereknek az esze.

Ez fáj nekem.
Azért kérem őket: álljanak meg és 

igy ne tovább !

Tettekben legyünk nagyok.
Rég ismert, szinte közmondásos magyar 

virtus, hogy szeretjük a szót, a szósza- 
poraságot s ha néha egy-egy lelkesítő 
eszmére fel is buzdulunk, könnyű lobba­
nékonyságunk tüze csakhamar lelohad, 
elalszik, a mikor kitartást igénylő komoly 
munkára, tettre kerül a sor. A minden­
napi tapasztalat bizonyítja, hogy úgy a 
magán- mint a közéletben bőbeszédűek 
tudunk lenni s — gyűlésekről, diszlako-

mákról stb.. nem is szólva — a kisebb 
társas összejövetelek is csakhamar egész 
kis parlamentté alakulnak át, hol az 
szokta vinni a vezérszerepet, aki legjobban 
győzi — szóval

Pedig ép nekünk magyaroknak a 
múlt annyi sok mulasztását kellene pó­
tolni s egész tetterőnket, munkabírásun­
kat igénylő annyi és oly sokféle fontosnál 
fontosabb kérdés megoldása nehezedik 
válIáinkra, hogy a komoly munka, a tettek 
mezejét egy percre sem volna szabad el­
hagynunk.

A magyarral jóformán vele született 
szószaporaság, szólni vágyás és bőbeszédű­
ség félreismerhetlen káros nyomokat hagy 
hátra úgy a parlament, mintáz ország és a 
városok életében, magán és közviszonyaiban 
egyaránt. Bámuljuk és meg is szóljuk a kül­
föld szófukar, de munkaedzett emberét, 
csodálattal telünk el Anglia, Francia-, 
Németország kitartó munka szülte s 
minden téren nyilvánuló haladásának 
láttára, de példájuk nem ráz fel nmnkát- 
lanságuokból, továbbra is szóval és újból 
csak szóval hirdetjük sokféle teendőink 
szükségességét —- legtöbbnyire másnak, a 
kormánynak és államnak nyakába varrva, 
amit összefogva magunknak kellene el­
végezni.

Ettől az általános jellemvonástól — 
sajna — mi újvidékiek sem vagyunk 
megkímélve. Érezzük, tudjuk, hogy sok a 
tennivaló városunk jövő fejlődése érdeké­
ben; szóban és Írásban, magán társaság­
ban ép úgy, mint nyilvános összejövetele-

TARCA.
Az amerikai vendégfogadó házakról*).

Irta: Vértesi Károly.
Amerikában minden ház és család magá­

nak él. E cikkemhez akár jeligéül használhat­
tam volna ezt a mondást, mert ekörül forog 
az amerikai ember élete még akkor is, mikor 
a szállodai életre van utalva. Svájcot, Európa 
hoteljeinek nevezik. Amerikában is hótel néven 
ismert szálloda, nagyon sok van. Az amerikai 
városokban, akár mint a svájciak, nagyok azok, 
New Yorkban, Chicagóban St. Louisban, egye­
bütt, 3000 szoba is van némelyikben, tehát 
több, mint a budapesti szállodákban összesen. 
New Yorkban magában annyi 20—30 emeletes 
szálloda van, amennyi a világ egy városában 
sines. A Manhattan város részben magában 
136 elsőrendű szálloda van, melyek 185.000 
vendégnek adhatnak szállást. London, fele 
annyinak se adhat. Nem jönnek zavarba, ha 
vásár van, mert az amerikai városokban örök 
vásár vau, most pedig, hogy világkiállítás van, 
jönnek minden felől; ideiglenes, szétszedhető, 
deszkából összerótt akárhány szállodátcsináltak.

A rendes szállóházak nem oly fényesek, 
mint az európai nagy városokban. Nem tarta­
nak kifent bajuszu, duflazsinóros kapust dísz­
nek, a borravaló reményében ki- és felszol-

•) A* írónak .Körutazás Amerikában* című, sajtó 
alatt lévő illusztrált útirajzából.

gáló frakkos Ganymedeseknek nincsen sorfala, 
nem ugrálnak a vendég körül, érkezésekor, 
mint Svájcban. Svájcot azért nem értem 
borravalós országnak, mert nem az. Amerika 
sem volt előbb az, szabad elhatározásból ment 
az adás vagy megvonás, sőt meg volt tiltva 
némely szállodában a borravaló elfogadása. 
Újabb időben e tárgyban Európa megrögzött 
rossz szokása felé hajolnak. Legújabban azon­
ban az Unió néhány államának törvényhozása 
állást foglal a rossz szokás ellen. Így Missouri 
állam tartományi gyűlésén egy törvényjavas­
latot adtak be (1904), mely törvényileg 2000 
dollárig terjedő pénzbüntetéssel tiltja a borra­
való elfogadását. Még megérjük, hogy Ame­
rika fogja Európa népeit is példaadással meg­
szabadítani ettől a nyűgtől, megoperálni a rák­
fenétől. Fizesse minden gazda, munkaadó a 
cselédkedó emberét, leányát.

Az amerikai vendéglőkben egy házi szolga 
is megteszi az első szolgálatot, fülvezet vagy 
fölemel gépen az emeletre, bevezet a szobába, 
miután a váró teremben beírtuk nevünket a 
törzskönyvbe és kijelentettük, hogy étkezés 
nélkül európai, vagy étkezéssel amerikai mó­
don vesszük igénybe a szolgálatot. Mindezt a 
elére intézi el. A elére itt, tudvalevőleg nem 
pap, hanem hivatalbeli írnok.

Az amerikai nagyobb szállodában sokféle 
kényelem van, posta, táviró, vehetünk szivart, 
vasúti-, hajó- és egyéb jegyet, megberet váltat­
hatjuk magunkat. Külön megy a ruha- és cipő­

tisztítás, de arról is gondoskodva van, hogy a 
szállodában kéznél legyen az elmaradhatatlan 
ruha- és cipőtisztító helyiség.

Három fő étkezési időt tartanak a szállo­
dákban, de a kávómalom mindig forgásban 
van. Reggelizés hét órától, ebéd egy órától, 
vacsora hat órától kezdve. Három órai időközt 
számítanak minden étkezésre. Jöhetünk, mehe­
tünk, amikor akarunk. Tizóratájt nem veszte­
getik a drága időt étkezéssel. Köz- vagy társas 
asztal nincs, csak kis asztal, melyet a íópineór 
kijelöl, a szerecsen pedig dörgő léptekkel ellát 
szolgálattal, melyet olykor, amerikai szokás 
szerint fütyülve végez. Mindent mindenkinek 
külön külön hoznak. Kávé, tea, gyönyörű fe­
hér kenyérrel vaj, fölszeletelt paradicsom-alma 
akkor is kijár, ha nem kérjük, nem is kell 
érte fizetni, jeges vizet is hoznak az asztalra, 
általában az étkező helyeken a vizet nem kell
— hogy úgy mondjam — a hajánál fogva eló- 
ráncigálni, mint nálunk sok helyen, ahol akar­
ják, hogy fogyjon a szeszes ital; alig ürült ki 
a sörös pohár, máris megtölteni akarják. Itt a 
vajjal teszik azt, alig van a kenyér vele be­
vonva, hoznak vastag ostyaformában másikat
— díjtalanul.

Az amerikai étkezéshez, az erős tápanyagu 
eledelekhez hozzá kell szokni az idegennek. 
Különösnek tetszik, hogy nyáron gyümölcscsel 
kezdik a reggelizést. Esznek utána valami 
dara-, kása félét vagy pépet a lekicsinyelt 
zablisztből, dercét búza lisztből. Efélóket tús-

Hatóságilag megengedélyezett

TELJES VÉ6ELÁ0AS!
Az üzlet feloszlatása miatt az összes ÓktZtrak,

arany-, ezüst-, chlnaezüit-áruk és órák

30—40°|o-kaI az áron alul eladatnak.

ÁRMÁNY GÉZA 
----- ékszerész és órás—

ÚJVIDÉK, Fő-tér.
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ken és gyűléseken, főleg a fehér asztalnál 
sűrűn és hangosan hirdetjük azt a sok 
szép és nemes eszmét, tervet és munkát, 
melynek szükségességét, talán kiviteli 
módozatait is kézzelfoghatóan tudjuk bi­
zonyítani, de melynek komoly megvalósí­
tására rum nyújtunk tettrekész segédkezet.

Örömmel látjuk, osztatlan elismeréssel 
adózunk valamennyien, hogy városunk 
alig 1—2 óv óta óriási léptekkel fejlődik 
s a megindult rohamos haladást már is 
munkába vett nagyszabású alkotások és 
a közel jövőben létesülő intézmények 
hirdetik — oly nagy számban és válto­
zatban, hogy a vármegye többi városainak 
is irigységét keltettük fel.

És mégis némi üröm vegyül örömér­
zetünk közé, mikor tapasztalni és kon­
statálni vagyunk kénytelenek, hogy a 
polgárság bizalmából és képviseletében a 
városatya szép és megtisztelő tisztségébe 
emelt biz. tagok a város érdekei, a köz­
ügyek iránt annyi köteles érdeklődést sem 
tanúsítanak, hogy — ha már bizottsági ülé­
seken nein — legalább a közgyűléseken 
pontosan, buzgón és lehetőleg teljes számban 
megjelennének, főleg olyankor, amikor 
fontos, közérdekű és életbevágó kérdések 
vannak napirenden.

Nem a f. hó 23-i rendkívüli közgyű­
lésen, de más alkalmakkor is megtörtént, 
hogy nincs meg a határozatképes szám. 
Pedig ugyanazok, akik sűrűn maradnak 
távol : a közgyűlési termen kivtil, a fehér 
asztalnál és uton-utfélen ugyancsak 
nagy garral tudják elmondani, mi szüksé­
ges, mi volna jobb s mit kellene tenni

Hát ez, igen tisztelt biz. tag urak 
nem jól van igy Aki mandátumot vállalt 
s annak idején megválasztatása érdekében 
agitált is, meg küzdött érte: legalább a köz­
gyűléseken való megjelenésével bizonyítsa 
a város közügyei iránti érdeklődését és 
azt, hogy polgártársai bizalmára méltó 
és érdemes.

Jólét, haladás és megelégedés csak 
ott lehetséges, ahol megvan az egyetértés,

falakon, más szembetűnő helyeken öles be­
llikkel hirdetnek, hogy milyen jó ennek vagy 
annak a cégnek készítménye, főleg az oatmeal. 
Hát ez mi? Zabliszt. Rendesen egy nagykala­
pos queker embert is rajzolnak a hirdetésre. 
A quekerek ugyanis nagy becsületességükről 
ismeretesek és igy feltehető róluk, hogy nem 
hamisítják meg a lótápszert.

A számtalan hirdetés olvasása után én is 
megismerkedni akartam a zabliszttel, mert azt 
már Európában eldicsérte nekem egy pomolo- 
gus barátom, aki faoltványokat hozatott Ame­
rikából és mindent magasztalni szokott, ami 
amerikai volt. Amerikában én is megkedveltem 
a zabliszt készitményii reggelit, ha volt még 
hozzá valami.

Előbb különösnek, vagy legalább is szo­
katlannak tűnnek nekünk az egyes amerikai 
eledelek, de megszokva, könnyű, tápláló vol­
tukat megismerve, önkénytelenül azt kérdezzük, 
miért nincs nálunk is igy? Mindenesetre egész­
ségesebb ételek mint a szalonna és hozzá 
hasonló, melyek szomjúságot okoznak.

De ha csak rizs pép, más pép, dara, derce 
volna az amerikaiak reggelije, nem helytele­
níteném, de esznek a tejen, vajon, tojáson 
kívül, húst és halat, osztrigát, tengeri rákot 
és pókot, fölszeletelt nyers paradicsomot, 
uborkát és dinyét. Elő se számíthatom hány­
félét, amit mi csak délben vagy este szoktunk 
enni. A burgonya nem hiányzik egy amerikai

az összhang; egyetértés és összhang abban, 
hogy együttműködésre van szükség s hogy 
a városnak intézésére, kormányzatára hi­
vatott vezérférfiakat jó törekvéseikben, 
terveikben s a közjóra irányuló fárado­
zásaikban támogatni erkölcsi kötelessége 
valamennyiünknek, de főleg azoknak, akik 
erre külön megbízást nyertek polgártár­
saiktól.

Városi közgyűlés.
Városi törvényhatóságunk e hó 28-án 

Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a 
biz. tagok oly csekély számban jelentek 
meg, hogy a napirenden levő 11 tárgy 
közül 4 et, amelyek pedig első sorban 
tették szükségessé a rendkívüli közgyűlést, 
le kellett venni a napirendről s a többi 
tárgyak, kisebb jelentőségűek lóvén, */4 
óra alatt letárgyaltattak. A közgyűlés 
kezdetén a tanács tagjai többen voltak, 
mint a biz tagok, akiknek száma a tár­
gyalás során sem emelkedett sokkal 20 
iölé — szomorú jeléül a köz ügyek iránti kö­
zömbösségnek,azokkal való nemtörődésnek! 
A közgyűlés lefolyásáról következőkben 
számolunk be.

Pécs város közönsége meleghangú 
átiratban meghívja Újvidék város közön­
ségét Kossuth Lajos szobrának f. május 
hó 10 ón leendő ünnepélyes leleplezéséhez. 
Minthogy külön indítvány nem tétetett, 
a tanács javaslata emeltetett egyhangú 
határozattá, mely szerint Újvidék város a 
leleplezési ünnepélyen küldöttségileg rószt- 
vesz s a küldöttség megalakításával a 
polgármester bizatik meg.

A kir. kát. főgimnázium és internátus 
uj épülete számára a kórházi telepnek 
csereképen való átadása; a .sertéshizla­
lókhoz vezető vasúti vágány területének 
elidegenítése ; a kliszai megállóhely léte­
sítéséhez szükséges terület átengedése; 
tisztviselőtelep céljaira ingatlan elidegeni-

kiadó reggeliből sem, mely a dolgozó ember­
nél pótolja az ebédet, el van vele vacsora időig.

Egyszer megszámláltam, a 25 centért a 
nagyfejű szerecsen által a reggelizőben, nagy 
lassan elém tett tojásdad csészécskéket. A 
findzsával együtt 12 volt, mindegyikben külön 
eledel. Tea, vaj, kalács, sütemény, hús, hal, 
kolbász, becsinált, tojás, burgonya, szőlő. A 
tizenkettedik mi volt légyen? nem tudtam ki- 
betüzni, az úti naplóm elmosódott, girbe-görbe 
irón Írásából, valami barackizes étel lehetett. 
Az amerikaiaknak nagy az enni vágyuk, a 
skandináv népekénél is bővebb az étkezésük. 
Gyúrják magukat, mondaná az erdélyi ember 
a sokat evőkről, csillapíthatta)) étvágyú embe­
rekről. Levegő és a klimatikus viszonyaik 
idézik elő nagyétüségüket s azt, hogy olyan 
sok táplálékot bírnak feldolgozni.

Ebéd időre lunch házakban az előszám­
lált eledeleken kívül kapunk levest, melyet 
azonban nem szabad össze téveszteni a mi jó 
húslevesünkkel. Fűszeres keverék az. A főze­
lék vízben főtt. A tésztauemüek az asztalon 
rendesen lévő friss kalácson kívül, édesek, 
cukorsütemónyek. Az amerikaiaknak édes a 
szájuk, mint a törököknek, a férfiak is eljárnak 
a cukrászdákba, a nők, azok pedig szeretnek 
nein csak !ógyott-ot adni ott, hanem lakni is. 
Pompás cukrászdák vannak az amerikai váró 
sokban, kisebbekben is.

(Vége köv.)

Határőr_______ _

tóse — mivel nem volt meg a törvény­
ben előirt határozatképesség, a napirendről 
levétetvén, május 14-én tartandó rendkí­
vüli közgyűlésre tűzettek ki.

A tárgyalás további során Orbán 
Ignác műszaki tanácsos ismerteti a vízve­
zetéki és csatornázási tervek beszerzése 
iránti — lapunkban már korábban lekö­
zölt — előterjesztését. E szerint az elő­
munkálatok úgy a viz mennyiségét mint 
minőségét illetve; kedvező eredmény stá­
diumába jutván, a mérnöki hivatal — 
pályázat és szakközegek mellőzésével — 
maga hajlandó úgy a költségvetés, mint a 
tervek elkészítésére, mi által a város igen 
jelentékeny összegeket takarít meg.

Dr. Kubinyi örömmel fogadja a mér­
nöki hivatal ajánlközását s bizalommal 
viseltetik ugyan iránta, de mert ez a 
legfontosabb, elsőrendű kérdés eminenter 
teljes szakképzettséget, szakszerű, kipró­
bált speciális tudást tételez föl, a taka­
rékosság szeretete mellett sem riad vissza 
nagyobb áldozatoktól és pályázat kiírását 
ajánlja. Juhász Jenő röviden reflektál 
előtte felszólalónak ellenmondó szavaira, 
amennyiben bizalommal van ugyan a 
mérnöki hivatal iránt, de a tervek készí­
tését még sem kívánja rá bízni — és 
kész örömmel fogadja a mérnöki hivatal 
ajánlközását. Miután még Dr. Kubinyi fél­
reértett szavait kirnagyarázza, elnöklő 
főispán a tanács javaslatát és Dr. Kubi­
nyi indítványát szavazásra bocsátja, mely­
nek ered menyek ép 2 szavazat kivételével 
a tanács javaslata emeltetik nagy tetszés 
és helyeslés mellett egyhangú határozattá. 
A napirend következő pontjául Nicholson 
gépgyár részvénytársaságnak, mert a köz- 
vágó'iidi munkákat a szerződésben kikö­
tött időnél később kapta a várostól, a 
szerelési munkák határideje f. junius 15-ig 
hosszabbittatik meg. Wimmer Károly Írás­
beli indítványa élénk tetszéssel fogadtat­
ván, felirat fog intéztetni a kereskedelem­
ügyi miniszterhez egy üzletvezetőség létesi- 
sitése iránt

Stefan Alajos, Nástelberger Rudolf és 
Jonson Alfréd újvidéki lakosoknak a 
községi kötelékbe való felvétele, mivel a 
törvényes kellékek megvannak, kilátásba 
helyeztetik.

Ezzel a napirend ki lóven meritvé, 
elnöklő főispán a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére e hó 25-re Juhász Jenő, Belohorszky 
Gábor és Popadics Péter biz. tagokat 
kéri fel s az ülést bezárja.

HÍREK.
Buzaszentelés. E hó 25-én, Márk napján 

r. 6 órai mise után volt a buzaszentelő kör­
menet, melyet Dr. Anion Pál kanonok plébános 
vezeteti s amely Isten áldását könyörögte le 
a zöldelő vetésekre, a földek termésére.

Főispán! kinevezés. Dr. Bállá Aladár fő­
ispán e hó 24-én Damjanov (jojkó oki. mér­
nököt a város műszaki hivatalához mérnökké 
nevezte ki.

UJ albiró. Oláh Miklós szatmárnémeti 
törvényszéki jegyző az újvidéki kir. járásbíró­
sághoz a/biróvá neveztetett ki.

A hldsánook megbecslése, Városunk jövő 
fejlődése, de financiái tekintetében is fontos 
bizottság működött e hó 24-én. Ugyanis Popp 
György min. tanácsos zombori pénzügyigaz- 
gató a pénzügyminisztérium megbízásából, 
annak f. márc. 20. és pótlólag ápr. 17-i ren­
deleté alapján, a péterváradi hadmérnökkari
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igazgatóság és a 13. hadtest katonai építészeti 
ügyosztálya képviselőinek közreműködése mel­
leit, a hidsánchoz tartozó összes felépítménye­
ket s a hajóhíd üzeméhez szükséges épületeket 
e hó 24-én becsültette meg, a várostól független 
hites becsüsöknek Sztankovits György főmér­
nököt, Bi Bodrog vármegye államépitészeti 
hivatalának főnökét és Sndre JJntai műszaki 
tanácsost, az újvidéki m. kir. folyammérnöki 
hivatal főnökét hiván meg. A bizottság, mely­
ben a váxos Érti Ignác polgármester helyettes, 
Profuma Béla főjegyző és Orbán Ignác mű­
szaki tanácsos által volt képviselve, a hely­
színén felkérte a két becsüst, hogy nevezett 
felépítményeket és épületeket becsüljék meg. 
A két becsüs a bizottság jelenlétében a fel­
vételeket és vizsgálatot megejtette s ezek 
alapján szerkesztette a becs/és/ kimutatást és 
vázrajzokat. E részletes kimutatás szerint a 
becslés végösszege. 122.581 k.or. A becslés 
aktusáról két példányban állíttatott ki a jegyző­
könyv, melyek egyikét a becslési kimutatással 
és: á vázrajzokkal együtt Popp György min. 
tanács e hó 27-én személyesen terjeszti be a 
pénzügyminiszternek, másikát pedig a pétér­
várad! hadmérnökkari igazgatóság képviselője: 
Konakovits százados-kezelőtiszt vette át. A 
zágrábi hadtest katonai építészeti ügyosztálya 
Feleki Rech Hugó katonai épit. mérnök által 
volt képviselve. Mondanunk sem kell, hogy a 
hidsáncok átvétele, illetőleg eltávolítása kö­
vetkeztében a város csekély anyagi áldozat 
áirán milliókat érő területhez jut, mely a város 
jövő fejlődésének egészen uj perspektívát nyújt.

Meglosszabltott hivatalos órák. Az ujo- 
nan szervezett mérnöki hivatal, hogy a fel­
dolgozást és ellenőrzést követelő nagy munka­
halmazt legyőzze, e hó 27-től kezdve — a 
déíi szünet kivételével —■ reggeli 6 órától 
esti 6 ráig tartja hivatalos óráit.

Lövészeti tanfolyamok városunkban. A 
polgári céllővészegyesület, támaszkodva Sze­
mere Miklós ur leiratára, elhatározta, hogy 
az ifjúság körében, lövész tanfolyamot szervez 
és ebben az ügyben megkereste az intézetek 
igazgatóságait is.

Buosuestély. Czuczor János, a helybeli 
ev; ref. egyház segédlelkésze a tolnamegyei 
Mizslára választatott meg lelkésznek. Tiszte­
letére barátai csütörtökön este a „ Fehér ökör“ 
cimü vendéglőben bucsuestélyt rendeztek, a 
mely igen szép látogatottságnak örvendett és 
ahol lelkes felköszöntőkben nem „volt hiány.

Tőkekamatadót fizetők figyelmébe. Az 
1908. évi tőkekamatadó kivetése céljából a 
zombori pénzügyigazgatóság részéről két tiszt­
viselő küldetett ki a helyszínére a közönség 
érdekében, azért, hogy a tőkekamat-adóügyek 
szóbelileg, rövid utón legyenek elintózhetők.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 17—-24-ig bejelentett születé­
sek, 16, még pedig 10 fiú, 6 leány; meg­
halt : 19.

Törfiosik árváinak. Az elhagyatott Törö- 
cgik-árvák segélyezésére újabban adakoztak 
Cüeypek J. 10 k., Pekló B. 5 k., Futó I., Tausch J., 
Lenkey Imre 1—1 k., Bauer Jakab 20 f., mely 
összeget a gyűjtők az árváknak átadták. 
Adbmányokat a hat árva javára továbbra is 
elfogad lapunk szerkesztősége.

Kamarai közgyűlés. A szabadkai ügyvé­
di kamara május 20-án rendkívüli közgyűlést 
fart, melynek tárgyát a lemondás folytán meg­
üresedett pénztárosi és ügyészi állás betöl­
tése képezi.

A megyei kereskedők és Iparosok érde­
kében. A szabadkai építőiparosok szövetsége 
fölhívást intézett B B. vármegye valamennyi 
iparhatóságához, ipartestületéhez, a kereskedő 
& iparos érdekek iránt érdeklődő nagyközön­
séghez f. május 3-án d u. 2 órakor Szabadkán 
tartandó megyei nagygyűlésre. A gyűlés tárgy- 
sorozata : 1) elnöki megnyitó, a megjelent ven­
dégek s résztvevők üdvözlésével, tartja Nagy 
Ferenc, a szabadkai építőiparos szövetség el­
nöke. 2) a nagygyűlés megalakulása: elnök, 
jegyzők s végrehajtó bizottság választása. 3)

H a t árő r

az uj ipartörvény tervezete, különös tekintettel 
a képesítésre vonatkozó követelésekre. Előadó: 
dr. Reizner Lajos, a szabadkai ipartestület 
ügyésze. 4) a betegsegélyzós és balesetbizto­
sítás ügye. Előadó Farkas Elek, a magyar 
építőiparosok országos szövetségének főtitkára^ 
5) Az adóreformra vonatkozólag a kereskedő 
és iparososztály sérelmei s kívánatéi. Előadó: 
Perjéssy László, a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara főtitkára. 6. az iparosság parla 
menti és közéleti érdekképviselete s szervez­
kedés, követelések a választási jog kiterjesz­
tésére. Előadó Molnár János, az országon 
párt elnöke. A nagygyűlésen rósztvenni szán­
dékozók és testületi kiküldöttek kéretnek, hogy 
megjelenésükről, érkezésük idejéről valamint 
arról is, hogy elszállásolásra igényt tartanak-e, 
a szövetség elnökét: Nagy Ferenc urat legké­
sőbb f. évi április hó 30-áig értesíteni szíves­
kedjenek, hogy fogadtatásukról és elszállásukról 
gondoskodhassanak. A nagygyűlést a Pest­
szállodában társas vacsora követi.

Házi-Ipar kiállítás Zomborban. A Bács- 
Bodrog vármegyei háziipar-kiállitásra a beje­
lentési határidő letelt s olyan nagy a jelent­
kezők száma és oly nagy a bejelentett anyag, 
hogy a kiállítás sikere biztosítottnak tekinthető. 
A szorosan vett háziipart méltóan fogja kép­
viselni a megyében lévő huszonegy háziipari 
szövetkezet, mely mind a legszebb, a londoni 
magyar kiállításra küldött tárgyainak másait 
fogja kiállítani. Külön gyűjteményben fognak 
szerepelni a hires sztapári csi/imek, a szerb 
rjépipari termékek és a sokac nép készítmé­
nyei. A megye városai, Baja, Szabadka, Újvi­
dék, Zenta, Zombor külön gyűjteményekkel 
fognak szerepelni Műkedvelők is nagy szám­
ban vesznek részt a kiállításon s a legmüvé- 
szibb kivitelű iparművészeti tárgyakat jelen­
tették be, a melyeknek beküldési határideje 
május 1 -je. A kiállítás tisztán Bács-Bodrog 
megyei, más megyebeliek kitüntetésre igényt 
nem is tarthatnak. A kiállítás megnyitása f. 
év május 10-én lesz.

Nagy katonai hangverseny. A Mayer 
szálló termeiben vasárnap, e hó 26-án lesz az 
idei évad utolsó katonai hangversenye, melynek 
változatos és szép műsora van. Kezdete fél 8 
órakor. Belépő dij 40 fii.

A lövölde megnyitása. Vasárnap, május 
hó 3 án lesz a lövölde ünnepélyes megnyitása, 
diszebéddel s megnyitó lövészettel egy­
bekötve. A diszebéd kezdete déli fél 1 óra, 
egy teríték ára 3 kor. 20 fillér fél liter borral 
és négy fogással.

öngyilkos pénztáros. Damjanovits Pál 
65 éves, nyug. tanító, aki az óbecsei polg. 
segélyszövetkezetnek 11 éven át pénztárosa 
volt, de ezen állásától elmozdittatott, mert 
utóbbi időben a pálinka ivásnak adta magát 
s a szövetkezetét meg is károsította, a múlt 
héten a Tiszába ugrott, honnan halva húzták ki.

Építik a baja-apatinl vasutat. A baja- 
apatini h. é. vasút legközelebb már komolyan 
a megvalósulás révébe ér. Gfrerer-Schoch- 
Groszmann vasútépítők ugyanis a héten átírtak 
Baja város polgármesteréhez, hogy a vasút­
építést még ez óv őszének elején megkezdik. 
A vicinális egy éven belül okvetlenül kiépül.

Vlllamvllágltás Topolyán. Topolya község 
képviselőtestülete elhatározta, hogy villamvilá- 
gitásra pályázatot ir ki.

Foulard 
Nyers Bast 
Ohlnó 
Skót

:Selyem
és „Honnenborg"- 
Holyom, 75 kr. tói; 
feljobb, bérmentve 
és vámmenteeen.

Minta postafordul­
tával.

Megrendelések bármely nyelven intézendök :
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Nyilt-tér.

BRAZAJ S0SB0.R5ZE5Z
FOGKRÉM ísSZAJVIZ *

ípofit* április ae.

Most már igazán Tágé í
jrpr Frloi, fusson csak hamar és hozzon rögtön há 
Dll rom skatulya Fay-fóle valódi eaodenl ásvány- 

pasztillát. Én nem vagyok a gyógyszerbevevés 
barátja és eddig becsületesen kinódtam a meg­
hűlésemmel. De ha már be kell valamit vennem, 
akkor mindjárt a helyeset veszem és ez legalább 
mindenki ezt mondja, a Fay-féle valódi szodenl 
ásvány-pasztlla. Kapható minden gyógyszertár- 
ban, drogériában és ásványvlzkereskedósben, 

skatulyája 1 K. 26 fillérért.
Főraktárak Budapesten i Eager Léé ár. ée Cégér J., 
VI., Váci-körűt 17. Keohmeíifer Frigyet utóda V., Hold- 
utca 8., Thallmayer ée Seitz, V., Zrínyi-utca 3., Tűrik 

József, VI., Király-utca 12.

Felelős szerkesztő : Lusztlg Nándor dr. 
_________ Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
Eladó villa!

f’étervárad vár alatt gyönyörű kilátással a 
Dunára, 5 szoba, egy nagy étteremmel, konyha 
éléskamara és pincével — külön vincellér­
lakkal, sodronykeritéssel külön udvar, 21/, kát 
hold termőszőllővel lugasokkal és nemes gyü­
mölcsfákkal ellátva.

Közelebbet Xug/er Fdénéi Újvidéken;’
1-3

760 szám. 1908. vgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. lörvónyszék 1907. 
évi 16743/P. számú végzése következtében 
dr. fischer á(enrik újvidéki ügyvéd által kép­
viselt fischer Jidoif javára Futnik Giga 
és társai ellen 3000 kor. s jár. erejéig 1908. 
évi február hó 27-én foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1274 
kor.-nára becsült következő ingóságok, u. m : 
ágynemű, szobabútor, 1 vadászfegyver, 5 ma­
lac, 1 két szedett góró, 5 kocsi, 1 tizedmór- 
leg, 1 sorvetógép, 500 birka, 25 drb bárány 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíróság 
1907. évi V. 1181/2. számú végzése folytán 
3000 k. tőkekövetelés, ennek 1907. szeptember 
hó 15. napjától járó 6% kamatai, 7«% váltód!) 
és eddig összesen 213 kor. 60 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig puirjik Giga 
végrehajtást szenvedő lakásán Sajkásszentivá- 
non leendő megtartására !9o8. május t-sö r\ap- 
jáqak d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és telülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen 1908. évi április hó 21. napján.

kir. bír. végrehajtó.

Meghívás.
Miután a bulkeszl segély- és előlegezést 

egylet mint szövetkezet f. ó. április hó 11- 
érc hirdetett közgyűlése nem volt határozat- 
képes, az alapszabályok 47. §-a értelmében 
újabb közgyűlés hirdette tik f. é. május hó 
9-re d. e. 9 órára Bleich FUlöp helyiségeibe, 
amelyre az összes tagok tisztelettel meghi­
vatnak.

NAPIREND:
1. Időleges elnök választása
2. Jegyző és 2 jegyzókönyvhitelesitő vá­

lasztása.
3. Az alapszabályok 1. és 40. §-nak mó­

dosítása.
4. Nehány igazgatósági tag kilépése és 

helyükbe ugyannanyinak megválasztása.
5. Indítványok.
Bulkeszl, 1908. április hó 23-án.

A lwlkeszi setéit- és eletezesi egylet mint szövetkezet
Igazgatósága.

m ’
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MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
72146. szám.

C. 111.
^ónarendszerű személy- és podgyászdijszabás 
életbeléptelése a fogaras-brassói h. é. vásutorj.

A fogaras-brassói h. é. vasút fogaras-ósin- 
kai és homoródvölgy-brassóbertalaui rész vo­
nalain a megnyitás napjától érvényes zóna­
rendszerű személy- és podgyászdijszabás lép 
élatbe.

Ezen díjszabás a magyar királyi állam­
vasutak dijszabáselárusitó irodájában (Buda­
pest, VI. Csengery-utca 33) 20 fill, kapható.

Budapest, 1908. április hóban.
Jtz igazgatóság.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
99020. ezám.

C. III.

A magyar királyi államvasutak igazgató­
ságától nyert értesítés szerint, f. évi május 
hó 1-től kezdve — a Wien St E. G. és Po­
zsony között a csakis májustól szeptemberig 
terjedő nyári hónapokban vasár- és ünnepna­
pokon közlekedett személyvonathoz kiadott 
mérsékelt áru memettérti-jegyek érvényen 
kívül fognak helyeztetni.

Budapest, 1908. április hó 16-án. 
magy. kir. államvasutak igazgatósága.

uuwd bbbubbuububbb

Földbérlet.
Az újvidéki róm. kath. hitközségnek a 

„Cseney“ szálláson levő 100 lánc, „a Rivicán 
levő 52 lánc“ és római sáncoknál levő 2 lánc 
tulandon földjének haszonbérlete folyó évi 
október 31-én lejárván, a hitközség nevezett 
földeket folyó évi május hó 3-án délelőtt 10 
órakor a hitközségi irodájában, Fő-utca 30. 
szám alatt, 6 — kívánatra 10 évre Írásbeli 
ajánlat, esetleg szóbeli árlejtés utján bérbe 
fogja adni. A föltételek nevezett irodában 
naponta délelőtt 9 — 12 óráig betekinthetek.

A róm. kath. egyházközség megbízókból:
BÁLLÁ ÁRPÁD,

1—3 I. szindikun.

mmmvmmmmmmmm 
.............—■

I Valódi briinni szövetek
az 1908. évi tavaszi és nvári Idenvre.az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3-10 m. hosszú
teljes íévfiruhá- 
hoz (Hahát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csalt

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egv s/cKi:nvt fekete sealoiiruMhoz 20.— K.-órt, 
Bzlntujiv Iclölldszövelet, turista l.ktent, selyem- 
kamgariit stb. sth, -fri árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cén mindenütt ismert [xrsztó- 

gyari raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták lndyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a niaeímvcvő elvez., ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieíel-Imhof óév­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb AraK. Óriási választéh.
Mintáiul, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss am ban.

*****************

"wgiim Pályázati hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város közönsége részé­

ről a Dohai ifjú Báró ffudics József és özve- 
gye Szászy Julia által létesített és magyar 
királyi honvéd legénységi egyének árváinak 
neveltetésére szolgáló alapítványi helyre ezen­
nel pályázat nyittatik.

Az alapítvány jótéteményében mindazon 
magy. kir. honvéd legénységi egyén árvája 
részesülhet, ki életének 5-dik évét betöltötte, 
de 12-dik évét még túl nem haladta, teljesen 
vagyontalan és atyja után Bács-Bodrog vár­
megye terűién, ide értve Zombor, Szabadka, 
Újvidék és Baja városok is, bir községi illető­
séggel.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, a kik 
fenti alapítványi helyre igényt tartanak, mi­
szerint pályázati kérvényeiket folyó évi Julius 
hó 31-tg annyival is inkább benyújtsák, mint­
hogy a később érkező folyamodványok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Újvidék szab kir. város tanácsa 1908. 
évi április 18-án.

<£>// Jgnácz,
polgármester h.

*****************

Paratlan es 
csodás hatású.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen I

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle

MARGIT créme
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (Mtetesser) és minden más bőr- 
bajt, Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, 

simává varázsolja, Ildit és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona 

KI VÁLÓ TOI 11K lT-CIKKEK: Margit-hölgypor (8 szín­
ben) 1.20 kor., Margit-sznppan 70 fill., Margit fogpóp 

1 kor., Margit-arcviz 1 kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
íllatszerkereskedéshnn. Postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD
Főraktár Újvidéken : Grossinger Károly. Plavsics Gá­
bor, Vuits János gyógyszert. Klein 0., droguristáuál. 

■
Óvakodjunk | 

utánzat któl. |—■ ■

Rohitschi Styriaforrás“
Orvosilag

ajánlott

gyógyvíz

Gyomorfekélyek és görcsök, 
llrighl-féle vese-gyuladás,

Légcső- és torokhurut.
Gyomor- és bél hurut,

Ilugysavas diatezi 
Kitűnő Székrekedés,

gyógyszerek ! Májbántalmak ellen 1
Főraktár Magyarországra :

Hoffmann József Budepest, Báthory-u. 8.

Kötőgép ek
kézi vagy mótor üzemre, a legkiválóbb kivi­
telben, mindennemű kötött áru — harisnya, 
keztyii, derékalj, alsóruha stb. — előállítására 
a legjobb hírű gépgyárból
Eduard Dubied & Co. Covet (Svájc) 

rGrand prlx- Paris 1900. 
„Grand prix“ Mailand 1006.

Vezérképviselet: J. giedion, Wien, IX. 
XoHngasse 3.

Ismételadók és ügynökök nagv jutalékdij 
mellett kerestetnek!

1 — 2 Biztos kereset minden házban!

r ÓVJAD BORODÉT

wmm
Sesan

ártalmas szópitöszoroktól. Csak is az 
orvosilag ajánlott szemcsés Sesan. 
tollette-szappant használjuk, amelynek 
hatása sikeres arobőrápolásra, kéz-, 
láb- és testápolásra bámulatba ejtő. 
Sesan-toilotto fürdő szappan 70 fillér, 
Sosan-toilotte-szépség-szappan VüO k. 
darabja. Kapható gyógyszertárakban, 
drogéi iákban shasonszakmáju üzle­

tekben.
D. L Sedlitzky, os. és kir. udv. szállítói

Salzburg,

CSUDA lTdTsTFk

SÄT* Védjegy Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp., 
a Morgony-Pain-Expeüer

pótleka
egy régjónak bizonyult báziszer, mely már sok 
óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznil ős meghűléseknél, bedőrz-
............ .......  söléskóppen használva. ........... ........

Figyelmeztetés, Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony1’ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
Dl IMter gyógyszeriára az „Arany orosz á.ih z",

* Prágában, Elisabethstraaso 5 neu. 
Mindennapi szétküldés

Tüdőbefegek.gyomor, bél.veset 
I josok,köszvényesek megmentője, | 
a legegészségesebb iidifo asztali ital

Ü:A /V\ALNASI
•i -

[AUí
KAPHATÓ MINDENÜTT^)

, fő- BRAZAY KALMAN
raktár:--------------------------- -----------------

ciegmuB

f BUDAPEST. Vili.,JOZSLF-KORUT 37/39. | 
.Orvostanárok véleményei.használati 

^utasítás minden üveghez van mellékelve

n mmmwmmnmnwn

TAVASZI DIVAT
KOMPOZÉ KOSZTÜM sima kabát, csíkos vagy kockás alj. 
CHEVRON SZÖVETEK minden divat színben.
BLOCK KOCKA szövetek és selymek, minden színben.

LŐWY MÁTYÁS és TÁRSA cég különlegességei.
- Divatáruház, az .Őrangyalhoz11, ÚJVIDÉKEN, Fő-tér, „ErisébeV szálloda épület.
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Határőr 1908. április 26.

Győzelmet
aratott minden létező kisebb világítási beren­
dezés fölött gyönyörű fénye, olcsósága és 

veszélytelenségével a

„Brikettiá-Fény“
Törvényileg Különleges rendszer kisebb Törvényileg 

▼ódve. világítási berendezésekhez, védve.

szoba és házi központi telepek, szab. törvényi­
leg védve minden kulturáltamban. E házi 
világítás nélkülözhetlen villák, falusi lakok, 
pincék, kertek, gyárak, hordozható világítási 
berendezéseknél és autogen fém hegeszési
..... ............ berendezéseknél. ........ ..—~

Költségvetéssel s mindennemű felvilágo­
sítással szolgál a
Saját „Brlkettld“ gyár „Brikettld-Fény

Erzsébetfalváu. Társaság“
Központi irodája : Budapest, VI. Iiiszt-Ferenc-tér 9.
4—5 Solvens képviselők kerestetnek.

*****************

I Sürgős eladás! |
Üzlethelyiségünknek május hó 1-én 4 

való átadása miatt, eladjuk az összes JA, 
5] berendezést, u. in.: állványok, bolti [F 

asztalok, pénztár, üvegszekrények és ^ 
V légszesz csillárok, egyben, vagy rész- zF 
^ ben is, minden elfogadható áron. 4
^ Teljel tisztelettel 4
$ BÖHM és SCHREIBER £
^ ezelőtt POPOV ICS M. testvérek ^
tSó 3—3 Újvidék, Kossuth Lnjos-utca 13.

THIERRY BALZSAMAEgyedül valódi 
Hr csak "5 i
a zöld apá ával mint védője»)gyei. Legkevesebb külde­
mény 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott kiilönle- 
ges-utazó-o.saládiüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.
Thierry Oentif olium-Kenőcs e.

Legkevesebb kiildemny 2 doboz 3,60 korona.
A legjobb hflziszerek gyomorba), gyomorégés, görcs, kö­
högés, mellbaj, minden belső szerv gyuladása, köszvény, 
tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, daganat, 
mindennemű sérülés stb. ellen. — így tessék címezni:
«egymríL Thierry A., Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, Eggsr 
í—33. J. és Eggsr Lsó dr. és Vértes L. Lúgos.

A nyáron át Kamenicán!
Úgy a park, mint a hajóállomás közvetlen 
közelében levő, nyári tartózkodásra igen alkal­
mas ház Kamenicán, bérbe adó.

Bővebb felvilágosítást nyújt %adivo- 
jevics jYfik/ós Újvidék., 2)una-utca. 2-3

Pompás utcai lakás.
A főutca 19. számú háznak egész e/ső 

emelete 1908. évi augusztus hó elsejétől' 
kezdve bórbeadatik.

Évek óta ügyvédek lakták.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT IfflMl!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál !
Ártalmatlan, mert savmentes I 
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

IMIOS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb füszerüzletben kapható:

Mintadobozt - 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. kerület. 

Újvidéken : Horváth Károly, Nenadovich Sándor és Ziegler
Ferenc urak.

. %
v 4F yr

..URANOS ^

XT 4P v 
XURANOS"^ 
HOCHSINGERl^

16-26

3 UJ SZÓ ... 
mltvater 

6ESSLER
BUDAPEST

OtSSllR ftLC VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

<hmul viOOMSAG

FöUzlet Ferenc József-tér 3 szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Teteton 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, 
tea, rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia bízott 
poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

Ozsonuák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek. "Hí

Í'L főzelék vetemény és virág magvak

mautnner-teie J^grek,c8lraltépe95é8“kér‘
Kékkő- raffia-háncs, ojtó-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb 

minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül is.

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.

II

Sirolin
r.meU az élrjlgyat és 1 testsúlyt, oegSZthK 

ktihftféet, váladékét, éjjeli IzzadAat

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
eilen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen nilnilanlM 
„HocA«“ eredeti cnomagoldti.

F. Httatn-IiS Koche A Cm. Basel (SíiJó),

ßßRoche“ í
ható «rod rendeletre a gyófysirrtArak ä 
bee. — Ara Ivegeskint 4.— korona

&

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


